
Analisi dei dati relativi alle valutazioni dei tirocini a settembre 2017 
 

Valutazione da parte dei tirocinanti 
Sono qui presentati i risultati dei questionari di valutazione compilati dagli studenti a fine del periodo 
di tirocinio. I dati si riferiscono ai tirocini effettuati nel periodo cha va da giugno 2016 fino a 
settembre 2017. 
Sono stati raccolti 67 questionari (24 LM e 43 LT). 
 

Corso di Studi: 
 

 

Hai fatto il tirocinio presso: 
 

 

Dei 43 studenti di laurea triennale, 25 hanno fatto il tirocinio presso un laboratorio della nostra 
Facoltà, 11 (25,6%) hanno fatto il tirocinio presso un'azienda del territorio sardo, e i restanti sono 
stati accolti presso aziende estere o nazionali o presso laboratori di altre facoltà. 
Dei 24 studenti di laurea magistrale, 6 hanno svolto il tirocinio presso un laboratorio della nostra 
facoltà, 12 hanno fatto il tirocinio presso un azienda sarda e i restanti sono stati accolti in aziende 
estere o del territorio nazionale e presso laboratori di altri atenei. 

 



• Giudizio sull'esperienza di tirocinio 
 

1. Il tirocinio ha arricchito il bagaglio di conoscenza: 
 

 
2. L'esperienza è stata utile dal punto di vista personale: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. L'esperienza è stata utile dal punto di vista professionale: 



 

Il giudizio sull’esperienza di tirocinio è risultato essere globalmente positivo, solo nel 2,8% 
dei casi gli studenti affermano che l’esperienza di tirocinio non è stata utile.  
 

• Giudizio sulla struttura ospitante 
 

4. Il tutor della struttura ospitante ha eseguito lo svolgimento del tirocinio: 
 

 

 
Quasi il 95% degli studenti (34 su 36) ha dato un giudizio positivo al tutor, soltanto due studenti 
hanno dato giudizio negativo a due tutor di due diverse aziende sarde. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



5. La struttura ospitante ha contribuito alla riuscita del tirocinio: 
 

6. Il lavoro di tirocinio è stato preso in seria considerazione: 
 

 

7. Il ritmo di lavoro è stato compatibile con la previsione nel progetto formativo: 
 
 

 



8. Il periodo speso è stato adeguato al progetto formativo: 

 
 

• Giudizio sull'università 
 

9. Il tempo di attesa per l'inizio del tirocinio è stato adeguato: 
 

 
 
 

10. Le conoscenze acquisite presso l'università sono state utili: 



 
 

11. I compiti e le responsabilità del tutor universitario sono adeguati: 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Valutazione da parte dei tutor 
 
Si riportano di seguito i dati relativi ai questionari compilati dai Tutor Aziendali nel periodo tra luglio 
2016 e settembre 2017. Sono stati raccolti in totale 22 questionari. 
 

1. Regolarità e puntualità nelle presenze: 
 

 
2. Adeguatezza del tirocinante al piano di tirocinio e alle occasioni formative per lui 

predisposte: 

 
3. Capacità di relazione interpersonale: 

 
 

 



4. Capacità organizzative nell’ambito del progetto formativo: 
 

 
5. Capacità di affrontare situazioni nuove e/o problematiche: 

 

  
I giudizi sono globalmente positivi, solo in un caso non sono ritenute soddisfacenti nè le capacità 
organizzative dello studente, nè le capacità di affrontare nuove problematiche ma il tutor 
dell’azienda ospitante afferma che ciò può essere dovuto alla non padronanza, da parte dello 
studente, dell’argomento in questione. 

 

Valutazione dei tirocinanti Interni 

Di seguito è riportata invece la tabella dei voti attribuiti dai docenti alla prova finale dei ragazzi che 

hanno svolto la propria attività di tirocinio in uno dei nostri laboratori.  

Riferendoci ai dati dei 31 laureati nelle sessioni dell’anno 2017, 18 si sono laureati in Lt e 13 in LM 

Degli 13 ragazzi laureati LM solo 3 hanno avuto 8 punti, gli altri hanno avuto i 9 punti, cioè il 

punteggio massimo previsto per le lauree sperimentali.  

Dei 18 laureati LT il 44% (8 ragazzi) hanno ricevuto la valutazione massima (30) due dei quali 

anche con lode. 



Il grafico riportato mostra il confronto con gli analoghi dati dell’anno solare 2016 (su 31 laureati 

totali 21 LT e 10 LM)  

 
 

 
 
 
 

Confronto con gli anni precedenti 
 
Per mostrare eventuali evoluzioni dell’andamento dei tirocini negli anni, sono state messe a 
confronto le risposte dei candidati del periodo marzo 2015-ottobre 2016 e del periodo 
giugno 2016-settembre 2017. Gli andamenti mostrati nei grafici a barre raccolgono le 
percentuali di risposte positive e negative alle 11 domande del questionario date dagli 
studenti e le percentuali di risposte positive e negative alle 5 domande del questionario date 
dai tutor.  
Le percentuali di risposte positive sono ottenute sommando le percentuali di risposte 
“Decisamente Si” e “Più Si che No” nel caso dei questionari fatti dagli studenti, e dalla somma 
delle risposte “Ottimo” e “Buono” nel caso dei questionari fatti dai tutor aziendali.  
Le percentuali di risposte negative sono la differenza tra le risposte totali e quelle positive.  
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Osservando i grafici si nota che tra i due periodi è aumentata la percentuale di studenti che 
hanno dato risposta positiva; fa eccezione la domanda n°3 “L'esperienza è stata utile dal 
punto di vista professionale” nella quale una maggiore percentuale di studenti ha dato 
risposta negativa.  
Per quanto riguarda le risposte dei tutor, si registra un andamento oscillatorio delle risposte 
positive e negative.  
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